Внимание – первый лёд! 
Первый осенний лёд всегда непрочен и опасен. О мерах безопасности поведения на льду много написано и сказано. На первый лёд никогда не выходите в одиночку. Это самое главное правило. Каким бы не казался лёд прочным, возможно все: не заметили промоину, где-то бьют ключи и на этом участке лёд тоньше. Тем более, опасно выходить в одиночку на первый лёд, когда ещё точно не знаешь, насколько он крепок. Общеизвестный факт, что лед в 5 см. держит человека для разных водоемов и климатических зон может быть оспорен. К тому же, многое зависит и от характеристики и качества самого льда: пористый, с пузырями воздуха или прозрачный. Но точно увидеть и определить качества льда не всегда возможно, так как прилипший сверху снег, листья и многое другое порой затрудняют визуальный осмотр. Рекомендовано выходить на лед, толщина которого не менее 8 см.
По первому льду без пешни либо палки на лёд выходить не рекомендуется. Прежде чем ступить на лёд и сделать шаг, место перед собой нужно проверить несколькими ударами пешни. Если лед проламывается – идем назад.
Нельзя группироваться на одном месте. Даже два человека, которые стоят на льду рядом уже создают нагрузку на выбранный участок, и при резком движении, лёд может дать слабину, особенно, если толщина льда не более 5-6 сантиметров. 
Передвигаясь по первому льду, палку или пешню необходимо держать горизонтально льду. Это может помочь, если вдруг человек провалится – краями палки (пешни) можно зацепиться за края льда, упереться на него. 
У каждого рыбака в рыболовном ящике должно быть 5-10 метров прочной веревки, на каждом конце которой завязана петля диаметром примерно 40-50 сантиметров. В экстренном случае такая нехитрая вещь может оказаться весьма кстати (бросить один конец провалившемуся под лёд, чтобы он мог спокойно ухватиться за веревку).
На участки заваленные снегом по первому льду ходить запрещено. Под снегом вода промерзает хуже, а значит и ледяной покров в таких местах заметно меньше, а риск уйти под лёд – больше.
Первый лёд и такие водные объекты, как кусты, выступающие из льда упавшие части деревьев, быстрое течение и т.д. – несовместимые понятия. На таких участках лёд становится безопасным для рыбалки примерно на пару недель позже, чем на чистых участках. Это нужно учитывать, и не рыбачить в таких местах, как бы этого ни хотелось.
Перед выходом на первый лёд желательно подготовиться теоретически, т.е. почитать литературу и доступные интернет - ресурсы о том, как вести себя, если вдруг вы все же провалились, как оказать первую помощь, что можно делать, а что категорически запрещено, как одеваться. Зимняя одежда должна не только сохранять ваше тепло и греть, но и в случае чрезвычайной ситуации легко сниматься, чтобы не тащить на дно.
Если соблюдать правила поведения на льду, то игра в хоккей, катание на коньках и рыбалка со льда доставит вам множество приятных эмоций. 
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