ИНФОРМАЦИЯ

о социально-экономическом развитии Пестравского

района  за  2011 год

          Пестравский район расположен  на юге Самарской области в  сыртовой степи Заволжья.  Численность населения по состоянию на 1 января 2011г. составила 17800 человек,  в том числе трудоспособного населения – 10358 человека.


Демографическая ситуация  в районе сложилась таким образом, что в  районе  естественная убыль населения   за   2011 год составила  148 человек (родилось 149 чел., умерло 297 чел.).
Миграционный прирост населения  77 человек (прибыло 384, выбыло  307 чел.).

Агропромышленный комплекс


Ведущей отраслью экономики района является сельское хозяйство,  в котором занято 12 сельскохозяйственных предприятия, 36  крестьянско-фермерских  хозяйств  со статусом  юридического лица,  личных подсобных хозяйств 6674.


Объем валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за  2011 год по предварительным данным составил 1073млн. руб.  (170% в действующих ценах к уровню 2010 г.).
Растениеводство
В 2011 году посевная площадь в районе составила 76041 га. из них:

 -зерновые и зернобобовые занимают 28398 га (37% в структуре посевных площадей);

- яровые  зерновые и зернобобовые  культуры - 25326 га (151,8% к соответствующему периоду 2010г);

-технические культуры  - 42844 га (56% в структуре посевных площадей);

 -в том числе подсолнечник посеян на площади 37272 га (49% в структуре посевных площадей);

 - пары занимают 38926 га (27% в структуре посевных площадей).

       Под урожай 2011 года внесено 905 тонн минеральных удобрений в физическом весе или 395,8 тонн в действующем веществе на площади 7532 га. (10% в структуре посевных площадей).
       Валовой сбор зерна  во всех категориях хозяйств на 01.01.2012 года составил 33,7 тыс.тонн, при урожайности 12,4 ц/га. (в 2 раза к уровню 2010 года). 
     Под урожай 2012 года хозяйствами района посеяно озимых зерновых  на площади 16274 га, что составляет 61% от плана. 
         Неблагоприятные погодные условия (затянувшиеся дожди) не позволили выполнить план по севу озимых культур. Под посев озимых внесено 150 тонн минеральных удобрений в физическом весе. 
          Наибольшую урожайность зерновых и зернобобовых культур  получили следующие хозяйства: ООО «Нива» - 17,6 ц/га, ОАО «Сельхозтехника – 16,2ц/га, ООО «Родина 3» - 15,1 ц/га. Среди КФХ  Гераськин Н.И. 25,0 ц/га.
                                   Животноводство
Производство молока во всех категориях хозяйств за    2011г  составило 8,4 тыс. тн. (111,1% к  уровню 2010года); скот и птица (в живом весе) 3,2 тыс.тн. (94,4%  к  уровню 2010года).
Наибольший удельный вес в структуре производства  животноводческой продукции (молоко)  занимают хозяйства населения 92,1%, сельхозорганизации 0%, крестьянские  (фермерские) хозяйства  7,9%;  (скот и птица  в живом весе) хозяйства населения 98,5%, с/х организации 0,1%, крестьянские (фермерские) хозяйства 1,4%. 
В 2011 году  на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей и ЛПХ в бюджет муниципального района Пестравский Самарской области поступило 77 599,6 тыс. руб., что на 25 139,8 тыс. руб. или 1,5 раза больше, чем в 2010 году, за счет увеличения принятых к субсидированию кредитов до 1 года, увеличения возмещения затрат на приобретение средств химической защиты растений, минеральных удобрений, приобретение оборудования организацией потребкооперации, а также в связи с введением нового вида субсидии (возмещение части затрат на содержание крупного рогатого скота).  Кассовый расход за год составил 75 806,7 т.р.,  освоено  97,7% или  109,5% к уровню 2010 года. Субсидии на возмещение части затрат на срок до 8 лет на малые формы хозяйствования в 2011г составили 1760,6 тыс. руб. или 99,9% к уровню 2010года.

         Перерабатывающая промышленность в районе представлена:

- маслозавод «Пестравский» (сдан в аренду ООО компании «Молторг» г.Самара) – производство молочной продукции;
- ОАО «Сельхозтехника» - производство масла растительного, муки;

- ООО «Спектр»- производство растительного масла;

- ЗАО «Дека»- производство крупы (пшено, ячка);

- ООО «Атис»- производство хлебцов;

- СельПО «Кооператор»- производство хлеба и хлебобулочных изделий;
- ООО «Смак» - производство полуфабрикатов из мяса;

- ООО «Агроиндустрия» - производство хлеба и хлебобулочных изделий;

- ПБЮЛ Уняев – производство хлеба и хлебобулочных изделий.
       Наибольшая доля в объеме продукции перерабатывающей отрасли принадлежит ООО Компания Молторг, арендуемому производственные площади Пестравского  молокозавода, его продукция (до 15 тыс.тонн в год) пользуется спросом и в областном центре, и в соседних областях, а территориальное его расположение дает около 200 рабочих мест гражданам района.
Численность трудоспособного населения в районе составила на конец 2011г. - 10358 человек, на конец 2010г. - 10553 человека.

Уровень безработицы на конец 2011г. составил – 3,28% (количество безработных 340 человек). Уровень безработицы на конец 2010г. составил – 6,04% (количество безработных 625 человек).

Работодателями в 2011г. заявлено в службу занятости 651 вакансия для замещения свободных рабочих мест, за 2010г. была заявлена 931 вакансия. 

Трудоустроено за 2011г. 604 человека (51,3% от числа граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы). 

Трудоустроено за 2010г. 918 человек (53,2% от числа граждан обратившихся за содействием в поиске подходящей работы).

Решением Собрания представителей муниципального района Пестравский №69 от 01.04.2011г. утверждена Программа активной политики содействия занятости населения на рынке труда муниципального района Пестравский Самарской области на 2011 год.

На территории района за 2011г. в целях реализации программных  мероприятий, выполняется Ведомственная целевая программа (ВЦП) и Программа дополнительных мероприятий (ПДМ) направленные на снижение уровня безработицы, создание новых рабочих мест. 

В частности в рамках ВЦП было заключено 99 договоров, численность участников составила 4240 человек, сумма израсходованных средств составила 1664 тыс. рублей. 

За 2010г.  в рамках ВЦП было заключено 89 договоров, численность участников составила 3155 человек, сумма израсходованных средств составила 772,94 тыс. рублей. 

По ПДМ в 2011г. сумма фактических расходов составила 5,465 млн. рублей, количество созданных рабочих мест – 98.

За 2010г. сумма фактических расходов составила 12,713 млн. рублей, количество созданных рабочих мест – 592.

В целом, уменьшение в 2011г. по сравнению с 2010г. показателей по количеству трудоустроенных безработных и реализации ПДМ, обусловлено отсутствием в районе в текущем году в рамках ПДМ мероприятий по организации общественных работ и временного трудоустройства. Общественные работы и временное трудоустройство безработных граждан осуществляются только в рамках ВЦП.

В январе- декабре 2011года объем инвестиций  на строительство объектов в муниципальном районе Пестравский составил 27890 тыс. руб. (50,5% к  уровню 2010года). В рамках целевых программ ведется строительство следующих объектов:
- строительство сети канализации в р.ц. Пестравка 2 этап;

-строительство канализационных очистных сооружений производительностью 1200 м.куб./сутки в с.Пестравка;

- проектирование и строительство Пестравского группового водопровода;

- проектирование Падовского группового водопровода.

Строительство жилья в районе ведется  за счет средств индивидуальных застройщиков.      Введено в эксплуатацию 10 жилых дома  общей площадью  1891,8 кв.м. (42,3% к уровню  2010г).
В 2011 году в рамках областной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог» на территории всех поселений было отремонтировано дорожное покрытие улиц и дорог на площади более 10000 м2, на общую сумму 5,154 млн. руб. 


За счет редств областного и федерального бюджетов министерством транспорта и автомобильных дорог Самарской области в с.Мосты проведен капитальный ремонт мостового перехода через реку Большой Иргиз, выполняются работы по капитальному ремонту асфальтового покрытия на автодороге Песттравка-Мосты-Ломовка-Тепловка 1.5 км, и автодороги Пестравка-Майский-Крюково 0,5 км. Проведена работа по восстановлению дорожного полотна на 21 км автодороги Пестравка-Майский-Крюково, разрушенного во время паводка 2011 года.


Достигнута договоренность с министерством транспорта о строительстве обводной дороги с.Малоархангельское в 2012 году, протяженностью 1,2 км.


Согласно ФЗ от  21.07.07 г.  № 185-ФЗ «О фонде содействия реформирования  жилищно-коммунального хозяйства», на территории муниципального района Пестравский  создано   22 ТСЖ, в которые вошли  47 жилых домов.
 На территории района  управляющей компанией определено МУП «ЖКХ Пестравского района»( ввиду несостоявшегося конкурса ), а также   созданы следующие организации коммунального комплекса: МУП «Мостовское ЖКХ» , ООО «Промсервис» и ООО «Пестравочка».
Транспорт и связь
             Все перевозки пассажиров внутри района производятся унитарным предприятием «Пестравкаавтотранс».


Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием – 330,623 км. В наличии подвижного состава находится 12 автобусов. Обслуживают 7 маршрутов (внутрирайонных). За 9 месяцев 2011года уменьшились пассажирские перевозки на автомобильном транспорте (на 10,8%)
в связи с сокращением маршрутов (междугородних).
На территории района услуги связи предоставляют Пестравская ТУЭС ОАО «Волгателеком» Самарского филиала.


Количество телефонных аппаратов 2657 в том числе у населения  - 2165 шт.


Зарегистрировано три оператора сотовой связи: ОАО «Вымпел-Ком»; ЗАО «Смартс»; ООО «ММС-Поволжье».
Доходы  бюджета

           Доходы консолидированного бюджета  муниципального района  Пестравский Самарской области по состоянию на 01.01.2012г составили 360,063млн.руб. (92,8% к уровню 2010г), исполнение бюджета к плану составляет 96,2%, в  том  числе   собственных  доходов – 92,538млн.руб. (101,1% к уровню 2010г). В структуре собственных доходов налоговые доходы составили  40,565 млн.руб. (108,9%  к уровню 2010г), неналоговые – 51,973 (95,7%  к уровню 2010г). Дотация из областного бюджета на выравнивание  уровня бюджетной обеспеченности поступила в сумме 41,3

млн.руб. (86,9% к уровню 2010г).

Расходы  бюджета
           Расходы консолидированного  бюджета муниципального района  Пестравский     за      2011г.   составили 356,071 млн.руб. (92,5% к уровню 2010г), исполнение бюджета к плановым значениям – 91,3%.  В структуре расходов наибольший удельный вес занимают расходы:
-национальная экономика – 99,341 млн.руб. (27%);

-здравоохранение – 44,143 млн.руб. (12,4%);

- общегосударственные расходы – 59,086 млн.руб. (16,6%);
- образование – 30,675млн.руб. (8,6%).

           По реализации на территории муниципального образования Закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» существует проблема по обеспечению сельских поселений финансовыми средствами для выполнения полномочий в полном объеме по причине ограниченной налогооблагаемой базы сельских поселений и муниципального района, отсутствие материально- технической базы и квалифицированных кадров.



Проблемные вопросы:

· обеспечение питьевой водой населения сел  Высокое, Мосты, Падовка, Тростянь, мало-Архангельское, Красная Поляна, Идакра, Пестравка;

·  строительство образовательного центра;

· реконструкция сетей  водоснабжения в селах Майское и  Мосты;
·  реконструкция теплоснабжения образовательных учреждений (установка отдельно стоящих модулей);

· строительство станции обезжелезования  на водозаборе  с.Пестравка;

· реконструкция  кровель многоквартирных домов;

· переселение граждан по программе «Ветхое жилье»;

· проектирование и  строительство очистных сооружений в  микрорайоне Нефтяники;

· разработка градостроительной документации сельских поселений;

· создание условий:

1) для стабилизации развития агропромышленного комплекса;

2) реализации национальных проектов на территории района;


Учитывая  отсутствие  налогооблагаемой базы, высокий уровень дефицита местного бюджета, вопросы улучшения социально-экономического развития района можно решить  только  с  привлечением  средств областного бюджета.
По реализации, на территории муниципального района Пестравский, национальных проектов  за 9 месяцев 2011 года была проделана следующая работа:  
          1. ПНП «Здоровье»
· осуществляются денежные выплаты:

·  участковым  терапевтам;

· врачам общей практики;

· участковым  педиатрам  и их медицинским сестрам;

· медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, врачам, фельдшерам  и медицинским сестрам скорой медицинской помощи;

· оплата медицинской помощи, оказываемой  женщинам в период беременности   и родов
2.  ПНП «Образование»

- осуществлялись выплаты за классное руководство;
3. ПНП  «Доступное и комфортное жилье – гражданам России»

        Реализация данного проекта  на территории района  осуществляется через участие в федеральных и областных целевых программах.


Основными  параметрами  реализации национального  проекта на территории района являются:

- лимит годового ввода  жилья на 2010 год  установлен – 4,4 тыс.кв.м. фактически  за   2011г. введено  1891,8 кв.м. (10 жилых домов);
- по обеспечению молодых семей   жильем,  с помощью ипотечных кредитов:  за  2011 год  в  СФПС  не подано ни одной заявки. 
В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» областной программы «Жилище» на компенсацию 40% первоначального взноса осуществляется ежегодное финансирование участников программы, в 2011г выданы свидетельства на приобретение жилья 38 семьям на сумму 17629,5 тыс.руб. В 2012 году в рамках данной программы планируется приобретение жилья для 37 семей на общую сумму 15552,6 тыс.руб.  
 По программе  «Переселение граждан из ветхого жилья»  сформированы  списки семей, проживающих в  ветхом и аварийном муниципальном жилищном фонде, которые включают 80 семей.  Разработана проектно-сметная документация по обустройству  площадки  инженерными  сетями   и строительству одноэтажных жилых домов (ежегодно  по 20 домов)   в с.Пестравка. В настоящее время 20 жилых домов выведены под крышу. 

          В октябре 2007г. областная целевая программа «Жилище» дополнилась подпрограммой «Развитие базы стройиндустрии Самарской области» на 2007- 2010годы. Она направлена на оказание предприятиям стройиндустрии государственной поддержки в целях создания новых и модернизации базовых производств строительных материалов и конструкций. В рамках подпрограммы   на территории района осуществляет свою деятельность ООО «Самарастрой- Холдинг» по производству щебня. Мощность предприятия – 850- 1000тыс. тн. в год. 
                     4. ПНП «Развитие  агропромышленного комплекса»

Основной параметр проекта по развитию  животноводства  в  районе  не выполняется  в связи с  ликвидацией  в сельскохозяйственных предприятиях животноводства как отрасли.

В рамках  национального проекта по Пестравскому району  для развития личных подсобных хозяйств населением района  за   2011 год в ОАО «Россельхозбанк»  допофис  №13/03   оформлено  кредитов на сумму  36750тыс.руб. (175 ЛПХ) и КФХ – 41335 тыс.руб. (21 хозяйство),  в Большеглушицком отделении сбербанка № 4249  допофис  № 4249/0015 на сумму 1569 тыс.руб. (6 ЛПХ), КФХ – 2000тыс.руб. (1 хозяйство). 
В рамках  ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» в 2011 году

получили свидетельства на социальные выплаты  (70%  стоимости жилья) 10 семей на сумму 8114,8 тыс. руб.
На 2012 год в рамках данной программы  подано  10 заявок на сумму около 8501тыс. руб.

Глава муниципального района
Пестравский                                                                                      А.П. Любаев
Рязанцева Е.В. (84674)21844
