Основные итоги социально-экономического развития муниципального района Пестравский Самарской области за 2014 год.

Доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период размещен на официальном сайте муниципального района Пестравский 
по следующему адресу: 
Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального района Пестравский по состоянию на 31.12.2014 года.
Численность населения по состоянию на 1 января 2015г. составила 17731 человека,  в том числе трудоспособного населения – 10676 человек. 

Демографические процессы в районе имеют положительную динамику. Прирост рождаемости в 2014 году составил 3,7% . 

Произошло снижение смертности на 3% и соответственно естественная убыль населения уменьшилась на 21% (родилось 225 человек, умерло 284 человека, естественная убыль составила  минус 59 чел., в прошлом году – минус 74 человека).

Валовой муниципальный  продукт  за 2014 год увеличился на 112% и составил по предварительным данным 5146 млн. руб. 

 Доходы на душу населения за 2014 год увеличились на 117% и составил 7130 рублей. 

Среднемесячная заработная плата работников района по полному кругу предприятий в 2014 году составила 20524 рубля или 114,9% к уровню 2013 года. 

Среднегодовой уровень безработицы по состоянию на 31.12.2014г. составил 2,6% (количество безработных 268 человек), что соответствует уровню 2013 года.
Созданию новых рабочих мест служит Ведомственная целевая программа и Программа дополнительных мероприятий.
В районе остается актуальным вопрос трудоустройства граждан. Особенно проблематично найти работу гражданам, проживающим в населенных пунктах удаленных от районного центра. 
Сельское хозяйство - один из важнейших секторов экономики района.
В АПК муниципального района две сельскохозяйственные отрасли: растениеводство и животноводство. Основными производителями животноводческой продукции, картофеля и овощей являются ЛПХ.

Всего в сельскохозяйственном производстве занято 16 предприятий из них прибыльные - 14, кроме того осуществляют свою деятельность 45 крестьянско-фермерских хозяйств, 7661 личных подсобных хозяйств.

Проводимая в последние годы в АПК муниципального района Пестравский экономическая политика в рамках муниципальных программ позволила несколько стабилизировать работу в сельском хозяйстве.

Сохранилась динамика роста валовой продукции, наблюдается сокращение удельного веса неплатежеспособных хозяйств, сформировалась многоукладная структура производства.
Малый бизнес в сельском хозяйстве представлен крестьянско-фермерскими хозяйствами и индивидуальными предпринимателями. Их доля к общему числу работающих в сельском хозяйстве составляет 4%.  

Оказываемая государственная поддержка позволяет стабилизировать ситуацию и сохранять потенциал сельскохозяйственной отрасли нашего района и создать благоприятные предпосылки для ее дальнейшего развития.

В сельскохозяйственное производство в рамках государственной поддержки   привлечено около 177,220 млн. руб.

В рамках областной программы получены гранты на общую сумму 20,1млн. руб. на развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ.
Валовая продукция сельскохозяйственного производства, по предварительным данным, составила около 2000 млн. руб. или 120% к уровню 2013 года, на 1 га пашни приходится валовой продукции 14067 рублей.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2014 году  составил  105 тыс. тонн  или  142,7% к уровню 2013 года при урожайности 18,35 ц/га., подсолнечника 33,608тыс. тонн при урожайности 10,5 ц/га. 

Такие высокие показатели были достигнуты в результате проведенных следующих мероприятий: 

- применение элитных семян районированных сортов озимой пшеницы и внесения оптимальных доз минеральных удобрений;

- своевременная обработка посевов ядохимикатами.

Доля элитных семян и семян высоких репродукций зерновых культур составила 77%  в общем объеме посеянных семян, которые были поставлены сельскохозяйственным предприятиям ПК «Семена», являющимся одним из ведущих поставщиков элитных семян, расположенных на территории муниципального района Пестравский, в Самарской области. 

В 2015 году в растениеводстве определены следующие задачи:

- сохранение посевных площадей зерновых и зернобобовых культур;

- увеличение доли посевных площадей с применением минеральных удобрений;

        -довести долю продовольственного зерна до 70%. Увеличение производства продовольственного зерна планируется за счет  оптимизации структуры посевных площадей, посева семян зерновых культур высоких репродукций, внесение минеральных удобрений под зерновые культуры не менее 40 кг действующего вещества на 1 га;

- увеличение производств плодово-ягодных культур (малина, клубника) до 20 тонн в год (ООО «Фруктов» в с.Марьевка).

В структуре посева зерновых культур 41%  составляют озимые культуры, которые заняли наибольший удельный вес в общем объеме валового сбора зерновых культур. 

Большое внимание уделяется  развитию перерабатывающей промышленности, которая представлена в районе 13 предприятиями по производству и переработке продукции, которые производят молочную продукцию, масло животное, масло растительное, крупы, хлебцы, колбасные изделия, хлеб и хлебобулочные изделия, муку, полуфабрикаты из мяса.
На территории района двумя предприятиями ведется добыча нефти с объемом  800 тыс. тонн в год. 
С 2008 года  производится добыча природного камня и производство щебня с объемом добычи до 500 тыс. тонн.

 Добыча полезных ископаемых (добыча нефти) в 2014году составила 2890,6 млн.руб. 

В Пестравском районе сложились благоприятные условия для развития потребительского рынка товаров и услуг. Стабильно работают предприятия торговли. 

Основная доля в торговле и общественном питании приходится на предприятия малого бизнеса. Из общего товарооборота на долю сельского потребительского общества приходится около 5%.                          

Оборот розничной торговли, по предварительным данным, в 2014году  составил 638545 тыс. руб., что в физическом объеме составляет 114% к уровню 2013 года.
Все более существенное влияние на экономику района оказывает  малый бизнес, где занято 1721 человек. Доля занятых в малом бизнесе от среднегодовой численности работников всех предприятий и организаций района   в 2014году составила 35,4%. 

           Поступление налогов и сборов в районный бюджет от предпринимательской деятельности к общему объему всех поступлений составляет  23 %. 

В районе наблюдается положительная динамика инвестиций. Привлекаются  денежные средства всех уровней бюджетов и частный капитал. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на душу населения в 2014г составил 129160 руб. и 55665 руб. (за исключением нефтедобывающих предприятий) или 127 %  к уровню   2013 года. 

Структуру инвестиций составляют отрасли: добыча полезных ископаемых, перерабатывающая промышленность, сельскохозяйственное производство.
        Наличие трудовых ресурсов,  инвестиционных площадок, расположенных вблизи автомобильных дорог и населенных пунктов, возможность подключения к энергоресурсам, является потенциалом привлечения инвесторов для возрождения животноводческих комплексов и овощеводческих хозяйств, что в дальнейшем   будет способствовать социально- экономическому развитию района. 

За 2014 год в рамках индивидуального жилищного строительства было построено в 2 раза больше жилья, чем за  2013 год. Завершено строительство многоквартирного жилого дома на 30 квартир, площадью 1463,1 кв.м.,  в рамках программы «Переселение граждан из ветхого жилья». 
  
В  2014г. введено жилья  4091,96 кв. м. в том числе индивидуального жилья 2698,86 кв.м. 

В 2014 году было приобретено  2 жилых помещения для создания  специализированного жилищного фонда, в целях  предоставления их детям сиротам. 

В рамках  ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы  и на плановый период до 2020 года» в 2014 году 20 семей получили сертификаты на приобретение жилья, а в рамках областной целевой программы «Жилище» получили сертификаты 8 семей.

Обеспечение населения Пестравского района чистой водой остается приоритетной проблемой, решение которой необходимо для сохранения здоровья и повышения уровня жизни населения, обеспечения комфортных условий проживания граждан.

В рамках программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального района Пестравский Самарской области на 2014-2020 годы»  ведется строительство Пестравского группового водопровода, который обеспечит население сел  Пестравка, Майское, Михайло Овсянка, Овсянка, Михеевка чистой водопроводной водой. Завершается  разработка проектно-сметной документации дорогостоящего, крупномасштабного проекта по строительству Падовского группового водопровода, который обеспечит села Падовка, Красная Поляна, Идакра, п.Воронцовский чистой водопроводной водой.
Освоено 65671 тыс.руб. на корректировку ПСД и строительство Пестравского группового водопровода. Проведена экспертиза проектной документации по объекту – проектирование и строительство Падовского группового водопровода введены в эксплуатацию две спортивных площадки.

На территории района действует 15 учреждений клубного типа и 14 библиотек. 

Одним из основных приоритетных направлений развития муниципального района Пестравский  является укрепление материально-технической базы объектов культуры.   

Значительные бюджетные средства администрация муниципального района Пестравский вкладывают в содержание объектов культуры. В 2014 году был произведен текущий ремонт дома культуры в селе Высокое и детской музыкальной школы в с.Марьевка. 

Всего на территории муниципального района Пестравский осуществляют свою деятельность 10 образовательных учреждений  и 14 детских садов, которые являются структурными подразделениями данных учреждений, 4 филиала, два учреждения дополнительного образования (ДЮСШ и ДДТ), а также профессиональное училище ПУ № 72.

К расходным обязательствам муниципального района относится оплата коммунальных услуг учреждений образования, текущие расходы, связанные с содержанием зданий, капитальное строительство и ремонт. 
На содержание объектов инфраструктуры образовательных учреждений в  2014 году  освоено 26 млн.руб., а в рамках муниципальных программ  70 млн. руб. 

 Создаются все условия для школьников. Благодаря проведенному капитальному ремонту средние школы в селах Тепловка, Высокое, Тяглое Озеро и детский сады «Березка» в с.Майское и «Колокольчик в с.Марьевка соответствуют самым современным стандартам.

Одним из факторов укрепления здоровья людей является развитие физической культуры и спорта в районе. В рамках муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий муниципального района Пестравский Самарской области на 2014-2017 г.г. и на период до 2020 года» в 2014 году было завершено строительство двух спортивных универсальных площадок в сельских поселениях Падовка и Мосты.

             Все перевозки пассажиров внутри района производятся унитарным предприятием «Пестравкаавтотранс».


Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием – 331,533 км. В наличии подвижного состава находится 9 автобусов. Обслуживают 7 маршрутов (внутрирайонных).


В 2014 году в каждом поселении  сформированы  муниципальные дорожные фонды  средства, которых  направляются на капитальный ремонт и содержание автодорог, расположенных в черте населенных пунктов. Общий муниципальный дорожный фонд составляет 10,308 млн.руб.     

 В рамках областной программы модернизации и развития автомобильных дорог завершены работы по реконструкции участка автодороги Самара-Волгоград протяженностью 7,5 км, ведется реконструкция автодорог Пестравка-Майское-Крюково и Пестравка-Майское- Высокое – граница района. 

По плану, будет построена и новая дорога между селами Ломовка и Тяглое Озеро, а также мостовые переходы через реки Пестравка и Черненькая в с.Красная Поляна. Реализация данного проекта в дальнейшем позволит качественно улучшить транспортную инфраструктуру района: отпадет надобность в организации переправы через реку Большой Иргиз в село Мосты во время паводка.

Все это делает проживание в муниципальном районе комфортным для жителей и дает возможности для дальнейшего развития.
Приоритетные направления развития муниципального Пестравский в 2015 году.
В социальной сфере:

· замедление процесса депопуляции, стабилизация численности сельского населения и увеличение ожидаемой продолжительности жизни;

· повышение занятости, уровня и качества жизни сельского населения, а также приближение села к городским жизненным стандартам;
· сохранение и приумножение культурного потенциала муниципального района Пестравский.
В сфере экономики:
· устойчивый рост сельской экономики, повышение эффективности сельского хозяйства и вклада муниципального района Пестравский в экономику Самарской области и благосостояние граждан;
· развитие сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности, как приоритетных отраслей экономики района, прирост выручки предприятий этих отраслей;

· развитие семейных животноводческих ферм;

· увеличение объема отгруженной продукции;

· увеличение экспорта продукции в другие районы и города Самарской области и в дальнейшем в другие регионы;

· развитие предпринимательской деятельности;
· развитие сельского туризма;
· рационализация использования природных ресурсов и сохранение природной среды.
В сфере пространственного развития:
· сокращение межрпоселенческой дифференциации в уровне и качестве жизни сельского населения муниципального района Пестравский;
· использование потенциала развития всех сельских населенных пунктов с выделением центров межселенного обслуживания.
Глава муниципального 

района Пестравский                                                                                       А.П.Любаев
